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Vragen van de leden Kamminga en Becker beiden VVD

aan R over het bericht Parlement Ghana akkoord met wet

die Ihbti s celstraf oplevertnota
Binnengekomen op

1 maart 2024

Aanleiding

De beantwoording van de Kamervragen van de leden Kamminga en Becker VVD

d d 1 maart n a v de aanname van de Proper Human Sexual Rights en Ghanaian

Family Values wet door het Ghanese parlement op 28 februari 2024

Geadviseerd besluit

Uw beider akkoord met de beantwoording van de vragen

Kernpunten

De Proper Human Sexual Rights en Ghanaian Family Values wet is door het

parlement van Ghana aangenomen Er is echter bezwaar aangetekend tegen de

wet bij het constitutionele hof Deze komt eerst met een beoordeling Als er geen

bezwaren zijn vanuit het constitutionele hof dan kan de president de wet wel of

niet goedkeuren

Toelichting

Politieke context Ghana

• De wet is aangenomen door het pariement maar het proces naar

eventuele bekrachtiging is nog niet voltooid Dat maakt publieke

uitspraken prematuur Ook uit gesprekken die zijn gevoerd met de

lhbtiq gemeentschap in Ghana komt naar voren dat pubiieke interventie

uit het Westen op dit moment een negatieve impact kan hebben op hun

positie Nederland trekt hierin nauw op met het overgrote deel van de

leden van de Equal Rights Coalition

Internationale en diplomatleke belangen

Inhoud wet

• 28 februari heeft het Ghanese parlement ingestemd met een initiatief

wetsontwerp gericht tegen personen die zich als behorend tot de lhbtiq

Pagina 1 van 2

00001 1528661



gemeenschap identificeren Ook organisaties en personen die de belangen
van deze gemeenschap bevorderen worden strafbaar gesteld

• De wetgeving is onder poiitieke druk van de oppositie door het

pariementaire proces geioodst De uiteindeiijke stemming vond piaats
zonder dat de pariementsieden de uiteindeiijke tekst hadden gezien

• Mensenrechtenexperts waaronder de Hoge Commissaris voor de

Mensenrechten wijzen op de verdragen en afepraken waar Ghana partij

bij is en die in strijd zijn met deze wetgeving waaronder V\Qt African

Charter on Human and People s Rights en artikei 19 van de ICCPR

International Covenant on Civil and Political Rights Het is duideiijk dat

tai van bepaiingen in deze wet tevens op gespannen voet staan met de

Ghanese grondwet op het gebied van de bescherming van mensenrechten
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